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【問１】あなたがお住まいの地区は、どちらの地区ですか。あてはまる番号を１つだけ選んでください。

・最も回答が多かったのは、西出水地区の

19.5％、次いで出水地区の 15.6％、高

尾野地区の 15.4％となっている。 

【問３】あなたの年齢について、あてはまる番号を１つだけ選んでください。 

・最も回答が多かったのは 70 歳以上の

23.8％、次いで 60～69 歳の 23.0％

となっており、高齢層からの回答が多い。

【問４】あなたの職業などについて、あてはまる番号を１つだけ選んでください。 
 

・最も回答が多かったのは主婦・主夫の

22.5％、次いで無職 22.3％、会社員

21.4％となっている。 

【問２】あなたの性別について、あてはまる番号を１つだけ選んでください。 

・男性が 40.7％、女性が 57.8％と女性の

回答が若干多い。 

出水市の景観に関する市民アンケート結果（1/5） 

■実施目的 

出水市の景観に対する意見を把握し、景観計画等の検討に活用 

■調査対象 

出水市内に居住する 20 歳以上の方 2,500 人（無作為抽出） 

 ■調査形式 

配布・回収とも郵送にて実施 

■調査期間 

平成 20 年 7 月 18 日～平成 20 年 8 月 4 日（8/4 以降到着分についても集計） 

■主な調査項目 

１）出水市全体やお住まいの地域の景観について 

２）今後の出水市の景観への取り組みについて 

３）市民みなさんによる景観づくりについて 

４）出水市の景観全般について（自由意見） 

【回収率・回答率】 

・回収数は 820、回収率は 32.8％となっ

ている。（8/18 現在） 

Ⅰ．調査概要 

Ⅱ．調査結果 

１．回答者のお住まいなど 

不明・無回答
1.5%

男
40.7%

女
57.8%

N=820 

N=820 

N=820 

西出水地区
19.5%

出水地区
15.6%

東出水地区
8.9%

米ノ津地区
11.0%

米ノ津東地区
12.0%

大川内地区
1.2%

荘地区
2.4%

高尾野地区
15.4%

下水流地区
2.2%

江内地区
3.8%

野田地区
7.7%

不明・無回答
0.2%

30～39歳
12.1%

20～29歳
6.0%

40～49歳
12.5%

50～59歳
22.5%

60～69歳
23.0%

不明・無回答
0.2%

70歳以上
23.8%

N=820 

不明・無回答
1.2%

その他
8.4%

主婦・主夫
22.5%

無職
22.3%

学生
0.2%

公務員
5.0%

自営業
9.4%

農林漁業
9.5%

会社員
21.4%

配布数
2,500

回答数
820

0 500 1,000 1,500 2,000 2,500 3,000

回収率32.8％



 参考-2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【問５】あなたのお住まいについて、あてはまる番号を１つだけ選んでください。 
 

・回答者のうち 8 割以上が持家の戸建て住

宅に居住している。 

【問６】あなたは出水市に住んでどれくらいになりますか。あてはまる番号を１つだけ選んでください。

・20 年以上居住している方が回答者全体

の 7 割以上を占めており、30 年以上居

住している方は約６割となっている。 

【問８】「あなたのお住まいの身近な地域」の景観について、どのような印象をお持ちですか。あてはま

る番号を１つだけ選んでください。 

・回答者のうち８割近くが「良い」「まあまあ良い」と答えており、「お住まいの身近な景観」に対す

る印象も概ね良いということができる。 

【問９】「出水市全体」の景観について、どの程度満足されていますか。①～⑩の各項目について、あて

はまる番号をそれぞれ１つずつ選んでください。 
 
 

【問７】「出水市全体」の景観（自然景観や街並み）について、どのような印象をお持ちですか。あては

まる番号を１つだけ選んでください。 
 

・回答者のうち 8 割近くが「良い」「まあまあ良い」と答えており、「出水市全体」の景観に対す

る印象は概ね良いということができる。 

・「満足」「まあ満足」の回答割合が高い項目は「丘や丘陵地の景観」「田園の景観」「歴史的な景観」

となっている。 

・「やや不満」「不満」の回答割合が高い項目は「中心市街地や駅周辺の景観」「大規模な公園・緑地の

景観」となっている。 

・「どちらともいえない」の回答割合が高い項目は「工業団地の景観」「住宅地の景観」となっている。

出水市の景観に関する市民アンケート結果（2/5） 

２．出水市全体やお住まいの地域の景観について 
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⑨大規模な公園・緑地の景観

⑩多くの市民で賑わう祭り・イベントの景観
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⑬その他

⑫特に無い

⑪電柱や張りめぐらされた電線類

⑩田園景観を乱している建築物や工作物

⑨放置されたゴミや廃車・廃材など

⑧河川や水路などの汚れ

⑦街路樹など、街なかの緑が少ないこと

⑥色やデザインに工夫のない道路や橋など

⑤建物の壁や屋上、沿道に氾濫する看板や張り紙などの屋外広告物

④眺めをさえぎる大規模な建築物や鉄塔など

③歴史を感じさせる建物の減少

②派手な色彩、大きさや高さなどが周囲から突出した建築物や工作物

①統一感のない街並み

【問 12】出水市内の景観の中で、魅力的であるあるいは大切にしたいと感じる場所はどこですか。 【問 10】「お住まいの身近な地域」の景観について、どの程度満足されていますか。①～⑥の各項目につ

いて、あてはまる番号をそれぞれ１つずつ選んでください。 
 

・「満足」「まあ満足」の回答割合が高い項目は「近くの公共施設や学校の景観」「地域の公園や緑地・

樹木の景観」となっている。 

・「やや不満」「不満」の回答割合が高い項目は「身近な商店街の景観」であり、次いで「川や水路の

景観」となっている。 

【問 11】以下に挙げるもののうち、出水市の景観を悪くしている・乱していると感じるものはありますか。

特にあてはまると思う番号を３つまで選んでください。 
 

・最も回答が多かった項目は「河川や水路などの汚れ」（回答数＝327）であり、次いで「放置され

たゴミや廃車・廃材など」（同＝281）、「統一感のない街並み」（同＝239）となっている。 

・最も回答が多かったのは「麓伝建地区」

（回答数＝75）であり、次いで「東光山

公園からの眺望」（同＝59）「歴史的街並

み」（同＝42）となっている。 

【問 13】出水市内の景観の中で、好ましくないあるいは魅力が活かされてないと感じる場所はどこです

か。 

・最も回答が多かったのは「商店街」（回答

数＝122）であり、次いで「放置された

ゴミや廃車・廃材」（同＝41）「クレイン

パーク」（同＝38）となっている。 

出水市の景観に関する市民アンケート結果（3/5） 
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【問 14】今後、出水市が景観に関して取り組んでいくべきことはどのようなことだと思いますか。特に必

要だと思う番号を２つまで選んでください。 
 

【問 15】良好な景観づくりを行っていくために、具体的なルールをつくるとしたら、どのようなルール

が必要だと思いますか。特に必要だと思う番号を２つまで選んでください。 
 

・最も回答が多かった項目は「まちの顔となる商店街や観光地などの重点箇所の整備を進める」であ

り、次いで「市全体としての景観づくりの目標や方針を示す」「歴史的な街並みや建築物・景観上重

要な樹木やまとまった緑の保存を進める」となっている。 

・最も回答が多かった項目は「敷地の緑地や樹木保全のルール」であり、次いで「看板や広告物など

の大きさや設置場所のルール」「道路や橋などの公共施設の色やデザインなどのルール」となってい

る。 

【問 16】あなたは、自分の住まいやその周辺の景観をよくするために、何か工夫をされていますか。あ

てはまる番号を全て選んでください。 

【問 17】市民みなさんが景観づくりの活動を実践していくために、どのような支援策があったらいいと思

いますか。特に必要だと思う番号を２つまで選んでください。 

・最も回答が多かった項目は「窓や玄関口・庭などに鉢植えやフラワーポットなどを置いている」で

あり、次いで「家の周囲や溝などを清掃している」となっている。一部を除いて設問で挙げた景観

に対する工夫への回答割合が高いことから、自分の住まいとその周辺の景観に対する意識が高いこ

とが伺われる。 

・最も回答が多かった項目は「景観に関する情報を積極的に市民に提供する」であり、次いで「市民・

事業者・行政がともに景観について考える協議会などをつくる」となっている。 

出水市の景観に関する市民アンケート結果（4/5） 
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市民の景観づくりを支援する仕組みや制度をつくる

景観を乱している建築物や広告物など規制し、周囲の景観と調和するように誘導する

市全体としての景観づくりの目標や方針を示す
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建築物の高さのルール
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特に何もしていない

住民同士で景観をよくする地域活動（清掃活動など）に参加している

洗濯物などは目立たないところに干している

家の周囲や溝などを清掃している

建物や川原、壁など外装に工夫している

道路に沿って生垣を作ったり植木を植えたりしている

窓や玄関口・庭などに鉢植えやフラワーポットなどを置いている
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市民・事業者・行政がともに景観について考える協議会などをつくる

地域の景観づくりへ資金援助や専門家派遣などを行う

近隣に住む人と一緒に景観について取り組むしくみをつくる

景観づくりのリーダーとなる人材を育てるしくみをつくる

講演会や勉強会など、景観に浮いての学習の機会を設ける

景観の取り組みを発表したり、意見交換したりする機会を設ける

景観に関する情報を積極的に市民に提供する
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N=1,221 

N=1,891

N=1,262

３．今後の出水市の景観への取り組みについて ４．市民みなさんによる景観づくりについて 
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【問 19】その他、出水市の景観についてのご意見、ご提案があればご自由にご記入ください。 

（※意見を集約し、景観に関する主なものを抜粋。一部誤字などは修正・加筆。） 

【問 18】あなたは、どのような景観づくりに参加してみたいと思いますか。特に参加してみたいと思う番

号を２つまで選んでください。 

・最も回答が多かった項目は「地域や家庭での花づくりや植栽」であり、次いで「地域の公園や道路

などの美化」、「地域の景観を理解するイベント（景観めぐりなど）」となっている。 

出水市の景観に関する市民アンケート結果（5/5） 
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地域の景観を理解するイベント（景観めぐりなど）

N=1,230 

５．出水市の景観全般について 

【問 19】その他、出水市の景観についてのご意見、ご提案があればご自由にご記入ください。（続き） 

 

・私がよく通る国道 447 号（市役所～米ノ津あたり）の街路樹はイヌマキ、銀杏、ヤマモモと種類
が変わり運転の最中も楽しませて頂いています。ことに銀杏は四季の変化があり大好きです。 

・色々な町に出かけることが多くありましたが、出水の市内の景観はとっても良いと思います。ただ
し、店から出たときの街路樹が車の場合、死角になり事故になるのではと思ったことがある。 

・自然は割かし多い町だと思いますが、電線の多い鉄塔の多さにもびっくりという感じです。もう少
し景観への配慮が欲しいと思います。 

・経費をかけてつくられた公園の木々が枯れたり肥料不足などとても気になります。なんとかなりま
せんか？ボランティアでもよいです。少しお手伝いしたい気持ちになります。私は植木生産に携わ
っていますので其の公園の近くを歩くと心が痛みます。是非取り組んでください。 

■沿道景観や公共施設などの景観についての意見 

・まず、ゴミを捨てない、道路を綺麗にするというマナーを徹底的に守ることから出発して花作りや
植栽等で景観を美しくするという気持ちに繋げていけばと思う。 

・自分達がくつろぐ住宅の空間からみる外の景色にも気を配るべき。個人の意識改革が必要。 

・高尾野地区で実施した水辺環境の整備で、農道の整備をし残地を利用してアジサイ道路と名付け整
備したが、現在、地域の協力が得られず自治公民会長の責任で草取りをしている現状である。地域
意識を向上させ農政関係の指導も得られたらと思う。 

・市になる前は集落総出で町道の清掃を行った。作業は普段手の届かないところなども除草が中心で
したが、久しぶりに会う近所の人とも近況を語り合い楽しいでした。半日ほどで道路は見違えるよ
うになりました。これは景観づくりの第一歩だと思います。 

■景観に対するマナーや意識についての意見 

 

・出水は自然に恵まれた素晴らしい街です。私は家の前に立って田んぼや山や街並みを見て「あ～い
い所に住むことができて幸せだな」といつも思っています。この素晴らしい自然を壊さないように
今のままでよいと思います。 

・出水は平野が多く、秋ともなれば稲が黄金色に稔り夏の終わり近くになると蜻蛉が飛び、冬は鶴が
親子連れで遊んでいる田園景観が少なくなっていくのが淋しいです。 

■自然景観についての意見 

 

・出水市らしい武家屋敷群やツルなどを生かした落ち着いた街づくりをしてほしい。 

・出水市には多くの貴重な歴史的建造物や動物、寺、神社があるので、それに恥じない地域作りが出
来ればいいと思います。 

・麓の武家屋敷はすばらしいが空地、空屋の荒れ放題が興ざめ。 

・武家屋敷に特産品などの販売やうどん、そばの食事ができ、お茶が気軽に飲める場所があれば・・・
と思います。 

・市街地の空店の多い事に驚き。寂しささえ感じます。古い家がそのまま残されていて景観もですが
夜など恐いこともあります。 

■出水らしさや地域の特徴を活かした景観づくりについての意見 

 

・東光山公園で桜の木が成長して枝葉が繁り過ぎて、駐車場からの出水市街の展望が非常にできにく
い状態になっているようです。 

■眺望景観についての意見 

・出水市は他の市などにくらべて綺麗に掃除をされクリーン作戦などありいい方だと思います。しか
し、もっと町並に木や花がもうちょっとあってもいいと思います。アイディアとして各家の庭など
の希望者のコンクールなどをしたら好きな方はお花など沢山植え綺麗にされるのでは。皆さん競い
合うのでは。 

・市民でありながら隅々まで出水市を知らずに景観の素晴らしいところ、芳しくない所の御意見等を
こちらの方が学ばせてほしいところでございます。先ずは市民一人一人がこのようなことを知ると
ころからではないかと思います。 

■景観づくりの支援や情報提供についての意見 

 

・出水は他市に比べ景観は劣ってないと思っている。今後は現状を維持しながら長期的（10 年～20
年）な計画を立てていってもらいたい。 

・外から来る客に対してアピールするようなものでなく今、住んでいる人が心地よくなる事が大切。
（ゴミ拾い、草刈、不要な公共施設は建てないなど）その結果、外から来る人にもアピールになる。

・景観と観光をうまく結びつける工夫をしてほしい。見る人が多ければ常に美しく整える努力をする
と思うので。 

■景観づくり全般についての意見 


